@@@@ Saludmed 2016, por Prof. Edgar Lopategui Corsino (http://www.saludmed.com/), se encuentra bajo una licencia CC:
“Creative Commons": Atribucion-No Comercial-Sin Derivadas 3.0 PR: http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/3.0/pr/

i‘i Prof. Edgar Lopategui Corsino
M.A., Fisiologia del Ejercicio

CURSO: Kinesiologia y Anatomia Funcional Prof. Edgar Lopategui Corsino
REPASO DE MATEMATRICA Y PRINCIPIOS DE FiSICA

ALGEBRA: Propiedades para la Simplificacion

PROPIEDADES: de los NiUmeros Reales:

:PROPIEDAD: Distributiva de la Multiplicacion: sobre la Suma: a(i +c¢)=ab+ac

:PROPIEDAD: Distributiva de la Multiplicacion: sobre la Resta: a(i -c)=ab - ac
:PROPIEDAD: Conmutativa de la Multiplicacion: a(1) = (1)a
:PROPIEDAD: Asociativa de la Multiplicacion: a(bc) = (ab)c

:PROPIEDAD: Divisién por 1: Denominador es 1: % =a

:PROPIEDAD: Racional: 1 como: Numerador o Denominador:

-

’

SHES

1
b

SIS

:PROPIEDAD: Elemento Identidad: en la Suma: a + 0 =a
:PROPIEDAD: Elemento Identidad: en la Resta: a - ) = a
:PROPIEDAD: Elemento Identidad: en la Multiplicacion: a(1) = a
:PROPIEDAD: Multiplicativa del Cero: a(0) =0

:PROPIEDAD: Inverso Aditivo: a + (-a) =0; (-a) +a=10
:DEFINICION: Uno: como Coeficiente: de una Variable: a = 1a

de un Numero Real Distinto a Cero: a

:PROPIEDAD: Inverso Multiplicativo: RECIPROCO Unico: a(l)—l (l)a 1
a)” a)’ ~
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OPERACIONES: Con Nimeros Reales:

:PROPIEDAD: Inverso: Aditivo: a + (-a) =0; (-a) +a=10

:DEFINICION: de Resta: a - b = a + (-b)

:SIMPLIFICAR: Signos: REGLA para la Multiplicacién
de Dos Numeros Reales: (+a)(+b) =+ ¢; (-a)(-b) =+ c¢; (+a)(-b) =-c¢; (-a)(+b)=-c¢

:SIMPLIFICAR: Signos: REGLA para la Multiplicaciéon: Despejar Paréntesis:
QGa)=a,(Fa)=-a

:SIMPLIFICAR: Despejar Paréntesis

:SIMPLIFICAR: Multiplicacién, Signos Diferentes

:SIMPLIFICAR: Cambio de Signos Paréntesis
:PROPIEDAD: Multiplicacion: Signos: Semejantes = Positivo

:DEFINICION: de Resta: Inverso Aditivo de la Resta:

:PROPIEDAD: Multiplicacién: Signos: Semejantes = Positivo

:SIMPLIFICAR: Opuesto para la Resta:
Regla para la Multiplicacion de Signos

(@) Qb5 )

:SIMPLIFICAR: Multiplicacién de Signos:
Despejar Paréntesis

a-b+c
tSIMPLIFICAR: Operaciones con Signos: REGLA para la Division de Dos Numeros Reales:
+a +a . =a
—E=.g;—e=+qg: 7=+
-b q- +b q- -b q

SUMA DE FRACCIONBES

SUMA DE
EXPRESIONES RACIONALES
a(m)=n cle)=f

MCM<+=b=m t MCM+d=e

_n+f
~ MCM
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OPERACIONES: Con Numeros Racionales:

:SUMA DE FRACCIONES: Denominadores Desiguales: MCM: Minimo Comun Muiltiplo:
Divide entre Denominadores y Multiplica por el Numerador:
a,.b_atbh

g g c==pMCM: C

:SUMA FRACCIONES: MICM: Factorizacion Prima:
Divide entre Denominadores
y Multiplica por el Numerador:

1+b_a+b

c 'q C =pMCM

:MiNIMO COMUN MULTIPLO: MCM: para Suma de Fracciones

:DIVISION DE DOS FRACCIONES: Multiplicacién por el: Reciproco o Inverso Multiplicativo:
Se Intercambian el Numerador y el Denomnador en la
Segunda Fraccion:
a.c_a,d
b d b c

:PROPIEDAD: para la Division de Expresiones Racionales:
Reciproco o Inverso Multiplicativo

MiNIMO COMUN MULTIPLO

MCM: MCM(8, 6) = 24
2|8 2|6
2[4 3
2

=2 =2%3

1) Todos los factores, sin repetir: 2, 3
2) Exponentes mas altos: 2°, 3
3) MCM: 2°%3 = 8%3 =(24)

MAXIMO COMUN FACTOR

MCF: 1) Factorizacion Prima: 2|8
2[4 =2

2) Factores comunes: 1, x 2
3) Exponentes mas bajos (MCF): 1x =[x]
4) Dividir cada término por el MCF (1x):

X_ . 8 _
1x_x 1x =8x

5) Insertar el resultado dentro de paréntesis
x(x + 8x)|
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PROPIEDADES: de los Exponentes:
:DEFINICION: Uno: como Exponente: a=a
:DEFINICION: Cero: como Exponente: a’ = 1

:SIMPLIFICAR: Resta de Términos Exponenciales

:SIMPLIFICAR: Propiedad para la Suma de Exponentes: con Bases Iguales:
Sumar y Trasladar Base y Exponente: a" + a" = 24"

:SIMPLIFICAR: Propiedad para la Suma de Exponentes:
Resta: de Bases y Exponetes Iguales:
Sumar y Trasladar Base y Exponente

:SIMPLIFICAR: Multiplicacion: Exponentes: Bases Iguales:
Suma Exponentes: Pasa laBase: a'(a')=a'"'=d’

:SIMPLIFICAR: Propiedad del Cociente: para Exponentes:
a"a' =% =4""
a
:SIMPLIFICAR: Propiedad de la Potencia: de un Cociente: para Exponentes:

a\ _a'
(b) L. b#0

:SIMPLIFICAR: Propiedad de la Potencia: de una Potencia: Exponentes
(am)n =am-n
. L
:DEFINICION: de Exponente Negativo: a"=a"

:DEFINICION: de Exponente Negativo
como Fraccioén: a'?:‘%

PROPIEDADES: de las Radicales:
:PROPIEDAD: de /a Raiz Cuadrada: Resolver: x* = k:
:EXTRACCION:de Raices: x* = k == +\/k
:DEFINICION: de /a Raiz Cuadrada: Principal

:DEFINICION: de /a Raiz Enésima: Principal: de un
Nuamero Real: Vg =b=>b"=q

m,

- a

m
n

:DEFINICION: de: a =~a"
:DEFINICION: de: a*: a* =a

:REESCRIBIR: Definicion: de: a:* a*=a
:PROPIEDAD: Raices: Pares: Extraccion de Raices
:RACIONALIZACION: Del Denominador
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PROPIEDADES: de las Ecuaciones:

:PROPIEDAD: Aditiva de las Ecuaciones

:PROPIEDAD: Multiplicativa de las Ecuaciones
:PROPIEDAD: Simétrica de las Ecuaciones:a=b y b=a
OPERACIONES: Con Polinomios:

:SIMPLIFICAR: COMBINAR Términos Semejantes: en Orden Descendente:
de Izquierda a Derecha

:MULTIPLICACION: Teorema del Binomio

FACTORIZACION: de Polinomios:
:FACTORIZACION: MCF (a’ + 2ab) =a
a(a’+ 2b)

:FACTORIZACION: MCF: -a:
MCF: (-&’+b) =-a
-a(a-b)

:FACTORIZACION: de un Binomio: MCF: Lado Derecho: de la Ecuacién

:FACTORIZACION: de un Trinomio: Coeficiente Principal es Uno: Lado Derecho: de la Ecuacién:
Método de Tanteo

tFACTORIZACION: de un Trinomio: Coeficiente Principal es Uno:
Lado Izquierdo: de la Ecuacion:
Método de Tanteo

:FACTORIZACION: de un Trinomio: Coeficiente Principal Distinto a Uno: Lado Derecho: de la
Ecuacién: Método de Tanteo

:FACTORIZACION: de un Trinomio: Coeficiente Principal es Uno:
Lado Izquierdo: de la Ecuacion:
Método de Tanteo

:PROPIEDAD: del Factor Cero: Principio para el Producto de Cero:
Si abc =0, entonces: a=0 6 b=0 6 c=0

:IGUALAR: Ambas: Funciones: f () con g(»): f(x) =x" y g(x) =x+ C)
:IGUALAR A CERO: /a Funcion Original: y = 0: Factor del Numerador
:IGUALAR A CERO: /a Ecuacion: de Ambas Funciones: Factor del Numerador

:IGUALAR A CERO: /a Funcién Derivada: Factor del
Numerador

:IGUALAR: Ambas: Funciones: f () con g(y):
fM=yy gy =y+2)
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MULTIPLICACION: de Polinomios:
:CUADRADO DE UN BINOMIO: Regla: del Cuadrado de una Diferencia: (a- b)' = a’ - 2ab + b’

SUMA: de Polinomios:

:SIMPLIFICAR: Suma de Términos Semejantes

PROPIEDADES: Otras:

:NO ESTA DEFINIDO: Un Nimero Real al Cuadrado
Nunca es Negativo: de lo Contrario:
No Existe o No esta Definido (Indefinido)

:Indefinido: Raiz Negativa: k<0
:Regla Pitagorica, Cuadrado Perfecto

:Cuadrado Perfecto

:No Esta Definido: No Existe un Numero que Multiplicado
en la Expresion resulte en Cero:
No Existe un Intercepto en x:
No Existe un Cero de la Funcién

:No Esta Definido: E/ denominador de una Expresion Racional
No Puede Ser Menor que Cero: de lo Contrario:
No Existe o No esta Definido (Indefinido)

:Indefinido: Denominador Negativo: ¢ <0
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LA DISTANCIA ENTRE DOS PUNTOS
A
Tl I\ Pu(%, ¥,)
d(P.,P) |y2 — y1|
N
y" 1\A15 Y15 ®
21 Pi(x:, ) r—lx2 — X1|— P.(x., 1)
| : >

Xi

Xz
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EL CIRCULO UNITARIO
0,1)
/2
90°
A
(1-+5) 2m/3,1200 60°, m/3(1-3)
(+2.:2) 3m/a,135° 45°, 1/4(2.42)
(3. 1) sms6, 1500 \ 30°, n/6(5.1)
(-1, 0) m, 180° »0°,0, 21 (1,0)

5, Y716, 210° / 330°, 117/6(:3, - 1)

(_\/5’_@)511/4, 2250 315°, 71'1'/4‘1(\/—2§ "\/—g)

2
(% -5) a3, 240° ' 300°, 5m/3( 4 .-g)
270°
3m/2

0.-1)
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TRIANGULOS Y RECTANGULOS: £L TEOREMA DE PITAGORAS
Triangulo rectangulo AABC

B

H
c (Hipotenusa
( ) b (Opuesto) o

Y ] 90°

A

C

d
Adyacente

Acrénimo Funciones Trigonométricas: == SOHCAHTOA
Teorema de Pitagoras: se——p- C* = a’+ b?

® El Teorema de Pitagoras se expresa algebraicamente como:

H? = 0%+ A

o]
2 2
H =VO’+ A
= El Teorema de Pitagoras:

Este teorema postula que en un triangulo rectangulo, la suma del cuadrado
de los catetos es igual al cuadrado de la hipotenusa. En resumen, el
Teorema de Pitagoras se expresa algebraicamente como:

H2=02+A2 o] H :\’02+A2 o] |'2=y2+)(2
Donde:

2 2 2
r‘=x+
O =Opuestoal A B H = Hipotenusa y

A = Adyacente AP



DESPLAZAMIENTO:

Af=ff—fo
Af=f2—f1
donde,

Variable: X

—
xO —) Posicién Inicial u Origen del Objeto

E:} Posicién Final del Objeto
o
Ax —)» Cambio en Posicion del Objeto



RAPIDEZ PROMEDIO:

Tt



| DESPLAZAMIENTO |

rl Mediciones h
d_e
Posicion l

| Distancia |

se
Realizan
con Respecto a un

l

Marco de Referencia




RAPIDEZ ANGULAR:
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VECTORES

A B
> /s

AT ®e




SUMA DE VECTORES
b C (Resultante)>

° -+ > —

PARALELOGRAMA

Componente
Vertical

(Fy)

Componente Horizontal
(Fx)



SUMA DE VECTORES

SUMA DE DOS VECTORES (A +
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8. Un maratonista corridé 10 km hacia el Este y 32 km hacia el Norte, para un total de 42.2 km.
(Cual fue su desplazamiento? Desglose los pasos para su célculo (7 puntos):

NORTE

(Hipotenusa)
32.2 km
(Opuesto)

» ESTE
10 km (Adyacente)

SOLUCION:

PROBLEMA : Determinar el desplazamiento (d)
DADO : 10 km hacia Este, 42.2 km hacia Norte

CONOCIDO : H> = 0? + A?(Teorema de Pitagoras)

SOLUCION : d = H° = 0* + A
=H2 = 32.2km’ + 10 km’
= H? = 1,036.84 km + 100 km
= H =4/1,03684km + 100 km
= H =/1,136.84 km
=H =/33.7km

~.[33.7 km|representa el

desplazamiento (d) que recorrié el
maratonista

(Ver Esquema a la Arriba)



KINEMATICA ANGULAR




MOVIMIENTO ANGULAR




